

„EDINOST“

izhaja enkrat na dan, razun nedelj in praznikov, ob 4. uri pop. — Naročnina znaša: za vse leto 24 K, za pol leta 12 K, za četrt leta 6 K in za en mesec 2 K. — Naročnino je plačevati naprej. Na naročbe brez priloge naročnine se upravnštvo ne ozira.

Po tobakarnah v Trstu se prodajajo posamične tevilke po 6 stot. (3 nč.); izven Trsta pa po 8 st.

Telefon številka 870.

Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

Oglaš

se računajo po vrstah v petu. Za večkratno naročilo s primernim popustom. Poslana, smrtnice in javne zahvale, domači oglasi itd., se računajo po pogodbi. — Vsi dopisi naj se pošiljajo uredništvu. Nefrankovani dopisi se ne sprejemajo. Rokopisi se ne vračajo. Naročnino, reklamacije in oglase sprejema upravnštvo v ulici **Molin piccolo št. 3. II. nadstr.** Naročnino in oglase je plačevati loco Trst.

Uredništvo in tiskarna: ulica Carintia št. 12.

Peter I. Karadjordjević, kralj srbski.

Včerajšnji dan je bil za Srbijo velikega zgodovinskega pomena. Srbski narod je po žalostnem koncu dinastije Obrenovičev poklical na srbski kraljev prestol zopet dinastijo Karadjordjevičev, izvolil je kraljem potomca onega Karadjordje, »Črnega Jurija«, ki je zapričel ono veliko delo za osvoboditev Srbije izpod turškega jarma.

Na Srbskem se je izvršil torej tisti dan zgodovinsko pomemben čin. Po časnikiški dolžnosti pa moramo konstatirati, da tudi ta čin še ni prinesel jasnosti za bodočo usodo srbske države. Do takega zaključka nas doveda dejstvo, da stoji na srbski meji pripravljeni avstrijski polki, da se je ruska diplomacija zavila v tajinstven molk, da zahtevajo angleški diplomatični krogi kaznovanje morilec pokojnega kralja in da se tej zahtevi pridružuje tako rekoč vsa kulturna Evropa. Kar tudi posebno vzbuja naš dvom in nas sili v rezervo glede presojanja dogodkov na Srbskem, je tista naglica, s katero je Slovonom neprijazni politički svet vsprejel novo stanje stvari. Čeč ista »Neue Freie Presse«, ki je bila vsikdar zastavonositeljica Obrenovičev, je (potem, ko je poslala nekoliko platoničnega ogorčenja na dogodivšem se umorstvu) te dni sama metala kamenje na dinastijo Obrenovičev, in je s tem indirektno že pozdravljala novega kralja. Vai ti pojavi delajo, da se nam bodočnost srbske države vidi povita v meglo, da ostajamo v rezervi se svojo sodbo in se omejamo na beleženje dogodkov in pojavov.

V veliki dvorani srbskega kraljevega grada zbrala sta se včeraj zjutraj senat in skupščina, da v imezu srbskega naroda storita sklep, ki bo odločilnega pomena za nadaljnji razvoj srbske države. Kakor smo včeraj poročali, zastopali so nekateri srbski krogi misel, da bi se Srbija proglasila republika, a ta misel se je pokopala še pred odločilno sejo in vse stranke so bile složne v tem, da kneza Petra Karadjordjevića proglasijo srbskim kraljem.

Včeraj zjutraj se je pred konakom v Belemgradu ker trlo naroda, ki je silil v zborovalno dvorano. Seveda je le mali del množice mogel vstopiti v dvorano, ostali pa so na planem pred konakom nestrpno pričakovali proklamacije novega kralja.

V zborovalni dvorani bili so po svojih dopisnih mnogostevilno zastopani vsi večji evropejski časniki.

Ob 11. uri zjutraj vstopili so v dvorano zarodni zastopniki, senatorji in ministri. Predsedoval je seji, kakor smo že včeraj omenili, predsednik senata, radikalec Velimirović, podpredsednikom sta bila izvoljena en liberalce in en naprednjak.

Sejo narodne skupščine je otvoril predsednik Velimirović z nsgovorom, v katerem je priporočal izvolitev kneza Petra Karadjordjevića srbskim kraljem. Njegov nagovor je bil vsprejet gromovitim odobravanjem in navdušenim vsklikanjem »Živio Karadjordjević!« Na to je sledilo glasovanje in je bil knez Peter Karadjordjević soglasno izvoljen srbskim kraljem z naslovom Peter I. kralj srbski. Ta soglasna izvolitev je bila zopet vsprejeta neopisnim navdušenjem. — Spregovoril je na to par besed podpredsednik Gersić in dejal, da mu je to soglasno navdušenje in mir, po katerem je toliko časa stremil srbski narod in ki je sedaj slednjič zavladal v deželi, v poročstvo, da Srbiji svita boljša bodočnost. Ko je še ministerski predsednik Avakumović spregovoril nekoliko besed, je bila ta zgodovinska seja zaključena. Pravosodni minister podal se je na to na balkon, odkoder je narodu naznanil izvolitev

novega kralja in je imel na narod kratek nagovor. Iz tisočev grl so na te besede zagromeli navdušeni živio-klici. Z balkona so se med narod trosile slike kralja Petra in njegove rodbine. Na trdojavi izstrelili so 101 strel. Navdušenje in veselje naroda je neopisno. Po proklamaciji so se ljudje po ulicah objemali.

Vladina izjava. Vlada je v narodni skupščini podala sledečo izjavo:

»Vsiel dogodkov v noči med 28. in 29. dnem m-ja (starega stila), v kateri noči je kralj Aleksander izgubil življenje, ostala je Srbija brez kralja in prestolonaslednika. Prijatelji naroda, doznavši ta dogodek naslednje jutro, zbrali so se na posvetovanje, kaj jim je storiti na korist dežele v ožigled stanju stvari, provzročinem po onih dogodkih. Vspeli teh posvetovanj je bila sestava sedanje vlade, kar je bilo narodu sporočeno že 29. maja (st. st.) v uradnem listu.

Vlada, ki je vzela v svoje roke usodo domovine, smatrala je za svojo prvo in naj

Istočasno proglašala vlada narodno skupščino otvorenjo in jo pozivlja, naj od svoje strani izvrši svojo dolžnost, da izvoli kralja in ukrene potrebno, kar se tiče ustave. Vlada pozdravlja narodno skupščino z željo, da bi njeno delovanje prineslo domovini prosvpeh in napredek.

Živio srbski narod!«

Odgovor narodne skupščine na vladino izjavo. Na to izjavo je odgovorila narodna skupščina z dnevnim redom, v katerem pravi med drugim:

»Upoštevsje dogodke dne 29. maja (st. st.) proglašala narodna skupščina soglasje med čustvovanjem srbskega naroda in srbske vojske. Odobruje čin vojske in hvali njeno postopanje.

Srbska vojska je bila in ostane egida domovine, varuh reda in zakonitosti in je porok za sveto in krasno prihodnost Srbije.

Istočasno izreka narodna skupščina vladi hvaležnost za dokazano domoljubje v teh

Beligradu. Nasproti osebam njegovega obližja izjavil je baje Karadjordjević, da bo vladal popolnoma svobodomiselno. Izdelal je že proklamacijo, ki se razpošlje po Srbiji. V odposlanstvo, ki odpotuje v Ženevo po novega kralja izvoljenih je 24 oseb, med istimi so senatorji Peter Velimirović, Jurij Simić in Andrej Nikolić ter narodni zastopniki Stojan Ribarac, Ljuba Stanojević in drugi. Žnjimi se odpeljejo tudi srbski častniki polkovnik Damijan Popović, stotnik Ljubomir Kostić in poročnik Borislav Gruić, ki so določeni kakor častno spremstvo kralju Petru.

Sinoči je bila po Belemgradu razsvetljava. Velika množica je krožila po mestu in vsklkala novemu kralju.

Kralju Petru se je nadalje brzojavno sporočil dneveni red narodne skupščine, ki odobruje državni prevrat. V isti brzojavki se mu tudi naznanja, da se ne bo na noben način postopalo proti napadalcem. Nasproti svojemu bratranecu Nenadoviću je kralj baje izjavil, da ne bi bil vsprejel izvolitve, ako bi bil moral kaznovati napadalec. V naslednji brzojavki je bilo Karadjordjeviću sporočeno, da je odposlanstvo odpotovalo v Ženevo sinoči z orientnim ekspresnim vlakom in da ga domovina in narod prosita, naj se povrne v Srbijo.

Odgovor kralja Petra. Kralj Peter se je na izvolitvi zahvalil s sledečim brzojavnim odgovorom: »Zastopniki naroda pridobili so si mojo večno hvaležnost s tem, da so me pozvali na prestol mojih slavni prednikov. Na korist moji dragi domovini, je prva beseda, ki prihaja iz mojega srbskega srca na naslov zastopnikov naroda, prisega, da bom vedno branitelj svobode naroda in najzvestejši čuvar pravice narodnega zastopstva. Živio srbski narod, živeli njegovi zvesti zastopniki! Prosim Vas, gospod minister in Vaše kolege na vladi, da vsprejmete mojo kraljevsko zadovoljstvo z zagotovilom moje posebne naklonjenosti.

Narodna skupščina se ni bavila z nobenim drugim vprašanjem, kakor z izvolitvijo kralja in se je proglasila v permanenci do prihoda novega kralja. Vojaštvo je takoj priseglo zvestobo Petru I.

Iz Pariza javljajo, da je nova srbska vlada že odposlala velesilam noto, v kateri jih uradno obvešča o spremembi v Srbiji. Vlasti niso še odgovorile na to noto.

Stoletnica dinastije Karadjordjevičev. Znamenito je, da ravno letos poteče 100 let po ustanovitvi dinastije Karadjordjevičev. Še pred žalostnim koncem dinastije Obrenovičev nameravali so nekateri srbski državljani naprositi kralja Aleksandra, da bi bil dovolil proslaviti 100-letnico ustanovitve dinastije Karadjordjevičev. Sedaj pa je seveda naravno, da se ta stoletnica proslavi najsijajnejše.

Med spisi kralja Aleksandra našli so že sestavljene smrtne obsodbe več uglednih srbskih političnih mož. Med drugimi so bile obsodbe sedanjega ministerskega predsednika Avakumovića, pravosodnega ministra Živkovića, pl. Nosića, Bogdana Jančkovića in drugih. Našli so tudi zakonski načrt za imenovanje kraljičinega brata Lunjevice prestolonaslednikom in odredbo glede proglašenja izjemnega stanja v Belemgradu, tekem katerega bi se proglasilo prestolonasledništvo Lunjevice in bi se bile izvršile smrtne kazni.

Rimska »Tribuna« zahteva, naj bi se kaznovali morilec kralja in ostalih žrtev. Isto zahtevajo tudi nekateri ruski listi.



važnejo nalogo skrbeti za mir, red in zakonite odnošaje v deželi in skleati narodno skupščino, da izvoli kralja. V osvedočenju, da se mora ta izvolitev izvršiti na ustavni podlagi, poklicala je vlada zopet v veljavo ustavo, ki je bila v veljavi do ustavnega prevrata, ki se je izvršil dne 24. aprila (st. st.) 1903.

Vlada je na to sklicala današnjo skupščino, ki je bila izvoljena in se je konstituirala na ustavni podlagi. Vlada konstatira zadoščenjem, da je, podpirana po treznem vedenju srbskega naroda in po domoljubnem in junaškem vojaštvu, mogla vzdržati v deželi mir in red. V prepričanju, da s tem, v tako kritičnih časih, izvršuje svojo dolžnost do domovine, prepušča vlada narodni skupščini sodbo o dogodkih dne 29. maja (st. st.) kakor tudi o delovanju vlade same od onega dne.

težkih časih in odobruje vse njene odredbe in sklepe, ter odreja, naj sedanja vlada nadaljuje svoje poslovanje do prihoda novega kralja.

Včeraj je knez Peter Karadjordjević prejel od ministerskega predsednika, Avakumovića, brzojavno obvestilo, da ga je srbska narodna skupščina soglasno izvolila srbskim kraljem na podlagi ustave iz l. 1889. z imenom: Peter I. Kralj Peter se je na to brzojavno zahvalil ministerskemu predsedniku, narodni skupščini in srbskemu narodu na izvolitvi in je izjavil, da se ves žrtvuje za dobro dežele. Svojo izvolitev sporočil je brzojavno avstrijskemu, ruskemu, nemškemu in talijanskemu vladarju in pričakuje sedaj srbsko odposlanstvo, katero mu prinese v Ženevo (v Švici) volilni akt in ga spremi v Beograd. Odposlanstvo dospje v Ženevo že jutri in odpotuje v četrtek preko Dunaja v

Sprejema zavarovanje človeškega življenja po najraznovrstnejših kombinacijah pod tako ugodnimi pogoji, ko nobena druga zavarovalnica. Zlasti je ugodno zavarovanje na doživetje in smrt z zmanjšujočimi se vplačili.

Vsak član ima po preteku petih let pravico do dividende.

„SLAVIJA“

vzajemna zavarovalna banka v Pragi.

Rezervni fond 25.000.000 K. Izplačane odškodnine: 75.000.000 K.

Po velikosti druga vzajemna zavarovalnica naše države z vseskozi slovansko-narodno upravo.

VSA POJASNILA DAJE:

Generalni zastop v Ljubljani, čegar pisarne so v lastni bančni hiši v Gospodskih ulicah 12.

Zavarje poslopa in premičnine prot požarnim škodam po najnižjih cenah. Škode cenjuje takoj in najkulantneje. Uživa najboljši sloves, koder posluje

Dovoljuje iz čistega dobička izdatne podpore v narodne in obnovenjske namene.

Prodaja manifakturnega blaga SALARINI

v ulici Ponte della Fabra št. 2.

in podružnica

„Alla città di Londra“

ulica Poste nuove št. 9. (Brunerjeva hiša)

Velika zaloga izgotovljenih oblek za moške in dečke. Velik izbor oblek za moške od gl. 6.50 do 24, za dečke od gl. 4. do 12. sukne je z velikim izborom od gl. 3. do 8. zimске močne 32 čudite jope z ovratnikom od astrahana od gl. 5.—14. ravno take podšit s kožuvinno po gl. 12. pe Površne sukne v velikem izboru od gl. 18.—14. Jopice za dečke v raznih oblikah in barvah, volnene hlače od gl. 2.50 — 4.50, finejše od gl. 5 — 9. Velik izbor oblek za otroke in dečke od 3 — 12 let od gl. 2.50 — 10. Haveloki za moške in dečke po najnižjih cenah. Hlače od moleskina (zlojdeva koža) z delavce izgotovljene v lastni predilnici na roko v Kermínu.

Črtane močne srajce za delavce gl. 1.20. Velika zaloga snovij za moške obleke na meter ali tuči za naročbe na obleke, ki se izgotovi z največjo točnostjo v slučaju potrebe v 24 urah. V podružnic v ulici Poste nuove se sprejemajo izdelovanja oblek po meri ter se še posebno vdoliva vsake vrste oblek v raznih risanicah in merah za moške in dečke.

„Kmetijska družba za Trst in okolico“ išče

pomožnega uradnika

uro dela na dan, plača po dogovoru. Uradne ure 9—10 predpoludne.

VZIGALICE družbe sv. Cirila in Metoda Zaloga pri J. Perdanu v Ljubljani

MAL POLOZI DAR DOMU NA ALTAR.

Te vzigalice so v prid družbi sv. Cirila in Metoda v LJUBLJANI

Zaloga v Trstu ima

L. CARNAUD
ulica Nuova

Prodajalnica rokovic in kravat. A. HUBMAN

TRST Corso št. 19. TRST.

- Rokovice gl. 2, pave vrste za gospe, 2 gumba po gl. 1.—
- 3 gumbi po gl. 1.20
- Rokovice iz švedske ali bele kože za prti, 3 gumbi po gl. 1.20
- Rokovice ravno take, za deklince, 2 gumba po gl. —.80
- Rokovice iz ponarejene kože, 3 gumbi po gl. —.50
- Rokovice gl. 2 za gospe (angleške vrste) po gl. 1.30 do 1.40
- Rokovice pristne angleške po gl. 1.80
- Rokovice za častnike gl. 1.10, poč. častnike 70 novč.

Izbor kravat najnovejše mode. „Ciprija Parizien“ prah za gospe tvrdke Kielhauser v Gradcu po 10 novč. zavitek. Pranje in popraviljanje rokavic v 24 urah. NB. Rokovice se poškušajo ter sprejemajo naročbe po meri.

Anton Skerl
mehanik
Piazza delle Legna 10. (hiša Caccia).
Gramofoni, fonografi, plošče in cilindri za godbo v velikem izboru.
Internacionalna godba in petje.
Vse po cenah, da se ni bati konkurence.
Specijaliteta:
Priprave za točenje piva.
NB. V olajšanje nakupovanja se prodajajo vsi predmeti tudi na mesečne obroke.

Pri svetem Antonu Padovanskem.

Prva zaloga cerkvenih oblek in nabožnih stvari.

Trst, Via Muda vecchia št. 2. (za mestno hišo).

Dobi se bogata izbira pianet, dalmatik, pluvial, humeral, roketov, kvadratov, kolarjev Leo, prsuikov, misalov, brevirjev, ritualov, diurov in neštivilno nabožnih različno fino vezanih knjig, svečnikov, križev, svetilnic, kelihov, ciborjev se srebrno kupo.

Jedina zaloga za celo Primorje kipov v vsakovrstni velikosti in kvaliteti, umetniško delo v romanskem kartonu, priporočljivih posebno za vlačne cerkve.

Zaloga sveč in čistega čebelnega voska kakor tudi mešane sveče I. in II. vrste, podob, vencev, križev in svetinj vsakovrstnih.

Lastna izdelovalnica palm iz umetnih cvetlic in vsakovrstnih drugih del spadajočih k bogocastju, izvršijo se vezanja (ricami) najfinejša za zastave, prigrinjala idr.

Popravlja se vsakovrstne stvari za ceno, pri kojoj je izključena vsaka konkurenca.

Naročitve se izvršijo točno in hitro.

Ob nedeljah in praznikih je prodajalnica zaprta.

Z odličnim spoštovanjem

Anton J. Vogrič.

TRGOVINA Z MANIFAKTURNIM BLAGOM

Anton Sancin pok. Frana

TRST. — Ulica Barriera vecchia št. 11. — TRST.

Priporoča velik izbor:

srajce belih ali barvanih za moške, ovratnikov, zapestnic, kravat zadnje novosti, perkalja, satina, najlepšega in izbranega cefirja ter razno perilo. Vezanine in moderci. Snovij iz priste volne in v vseh barvah za obleke za gospe. Blago za delavske hlače in Jako znižane cene! izdelki za delavce. Jako znižane cene!

TRGANJE KAŠELJ

v rokah in nogah preneha vsakomu v treh dneh ako se posluži **antirheuminega mazila.** Cena steklenice s točnim navodilom in s poštnino, ako se denar naprej pošlje, gl. 1.20.

Želodčne bolezni, težka prebavljanja pri pomankanju teka, koncanju, rezavici in bruhanju grče in prenapeti želodec. zasilženje, naval krvi v glavi, črevesne bolezni zdravi

preneha ako se uporabi steklenico trpotčevega soka in francoskega čaja. Cena s poštnino ako se denar naprej pošlje gl. 1.40. Pri zastaralih bolečinah treba nadaljne trske.

ŽIVOTNI BALZAM SALVATOR

On čisti kri ter je najbolje zdravilo za notranje in vnanje bolezni.

Cena omotu 12 steklenič 2 gl. 50 novč., 24 steklenič 4 gl. 50 novč., s poštnino, ako se denar naprej pošlje lekarni „SALVATOR“ v Varaždinu (Hrvatsko)

EPICARIN LILJANOVA POMADA

Rudolf Aleks. Varbinek
zaloga glasovirjev

najboljših tu- in inozemskih tovaru

Borzni trg št. 2. II. nadstropje
(nasproti sladničarne Urbanis).

Razposojevanje, menjava, prodaja protijakojšnemu plačilu, kakor tudi na obroke.

Konkurenčne cene.

Tovarna za cementne plošče

ANDREJ STOLFA

Trst - ulica dell'Industria št. 1. - Trst.

Cementne plošče umeđene od 25 in 33 cm, šestvoglne plošče od 20 in 25 cm po K 2.— □ m.

Plošče v risanjih po dogovoru. — Se ne boji nikake konkurence bodisi glede cene ali kakovosti blaga.

JAKOB BAMBIČ

trgovec z jedilnim blagom

Via Giulia št. 7.

Priporoča svojo zalogo jestvin, kolonijalij, vsakovrstnega olja, navadnega in najfinejega. Najfineje testenine po jako nizkih cenah ter moke, žita, ovsna in otrobi. Razpošilja naročeno blago tudi na deželo na debelo in brobno

Cenike razpošilja franco

Glavni zastop za Trst, Kras, Goriško, Istro, Dalmacijo in Tirolsko zavarovalnega društva na življenje in rente

GLOBUS

centralno ravnateljstvo na Dunaju I. Franz-Josefs-Quai št. 1a (v lastni hiši).

Popolno vplačana glavnica 2.000.000 K. astanovljena od dunajskega bančnega društva in bavarske hipotekarne in menične banke v Monakovu.

Sprejema zavarovanja na življenje v raznovrstnih kombinacijah in proti nizkim premijam. Specialno zavarovanje otrok brez zdravniškega ogleda, izplačavi v slučaju žetive ali prehoda v vojake zavarovani znesek proti malemu odbitku pred pretekom zavarovalne dobe.

Glavni zastop v Trstu, Corso št. 7. Telefon 697

Proda se

hiša z dvema nadstropji in vrtom v bližini mesta. Več poizve se v našej tiskarni ulica Carintia št. 12.

Pavel Gastwirth
Trst, ulica Madonnina 3.
Zaloga pohištva, popolnih sob.

Dunaj—Trst.
Železno pohištvo, zrcala iz Belgije. — Podobe v izboru in tapetarija. — Ure, šivalni stroji za dom in obrt po najugodnejših cenah.

Najstarejša slovenska tovarna in zaloga pohištva

Andrej Jug

TRST — ulica sv. Lucije št. 12 (zadej c. k. sodnije) — TRST

prilporeča svojim cenjenim rojakom svoje najbolje in trpežno pohištvo, bodisi svedlo ali temno politirano, kakor za spalne, jedilne in vizitne sobe. Sprejema tudi naročbe za vsakovrstne izdelke po naratu ali poprave, krtere izvrši v najkrajšem času in v polno zadovoljnost naročitelja.

Cene brez konkurence.
Za obilne naročbe se toplotno priporoča svojim rojakom v mestu, okolič in na deželi v zmislu gesla: **Svoji k svojim!**

Gostilna „ALLA BELLA VEDUTA“

ulica Romagna št. 20
nasproti vojašnici.

● Zbirališče slovenskih delavcev ●

Toči se pristno istrsko in vipavsko vino ter dalmatinski opolo.

Izvrstna kuhinja. — Vse po najnižjih cenah.

Priporoča se za mnogobrojen obisk ter kliče »Na zdar!« vsem slov. bratom

Gorazd Ivančič
gostilničar.
Svoji k svojim

„LJUBLJANSKA KREDITNA BANKA“ v LJUBLJANI

Polnovplačani akcijski kapital **K 1.000.000**

Kupuje in prodaja vse vrste rent, zastavnih pisem, prijoritet, komunalnih obligacij, srečk, delnic, valut, novcev in deviz. **Promese izdaja k vsakemu šrebanju.**

Špitalske ulice šte. 2.

Zamenjava in eskomptuje izrečane vrednostne papirje in vnovčuje zapale kupone.

Daje predujme na vred. papirje. Zavaruje srečke proti kurzni izgubi

Vinkuluje in divinkuluje vojaške ženitninske kavcije.

Eskompt in inkasso menic. Ber--a naročila.

Podružnica v Spljetu (Dalmacija.)
Denarne vloge vsprejema v tekočem računu ali na vložne knjžice proti ugodnim obrestim. Vloženi denar obrestuje od dne vloge do dne vziłga.

Promet s čeki in nakaznicami.